

«Чайка» и «Жигули»

выставка

Традиционная выставка ретроавтомобилей прошла в Пензенском государственном университете 6 мая. Она была посвящена Дню Победы и памяти Виктора Александровича Лазуткина — общественного и политического деятеля, родоначальника автомобильного ретродвижения в регионе.

С самого утра на территории университетского городка — перед 1-м и 8-м корпусами — стройной шеренгой выстроились уникальные экспонаты истории автомобилестроения.

«20 автомобилей отечественного производства, среди которых уникальная «Чайка». Именно такая была подарена первому космонавту Юрию Гагарину. Есть машины, которые использовались во время Великой Отечественной войны, и, несомненно, они вызовут интерес не только с точки зрения механики, это и особый вклад в патриотическое воспитание молодежи», — подчеркнул один из организаторов выставки — директор Политехнического института ПГУ Г. В. Козлов.

Открывая выставку, и.о. ректора А. Д. Гуляков отметил, что ее цель — отдать дань уважения тем людям, которые посвятили свою жизнь автомобилестроению: ученым, разработчикам, производственникам. «Важно также привить интерес молодежи к этой важнейшей отрасли экономики нашей страны. В дальнейшем мы будем только наращивать потенциал нашей выставки».



Золотые баскетболистки

баскетбол

Пензенская женская команда «Юность» под руководством заведующего кафедрой «Гимнастика и спортивные игры» Пензенского государственного университета Дмитрия Ивановича Нестеровского выиграла чемпионат России по баскетболу среди команд Суперлиги второго дивизиона.

Титул MVP (самого ценного игрока) «Финала четырех» достался выпускнице Пензенского госуниверситета Ольге Сизяковой. Свой вклад в победу внесли выпускницы ПГУ Арина Глазачева и Полина Мартынова.

В последний раз награды высшей пробы команда из Пензы выигрывала в сезоне-2001/02, когда выступала в Высшей лиге под названием «Спартак-Педуниверситет».

Серебряные футболистки

мини-футбол

Студентки ПГУ Мария Сурнина, Ирина Родькина, Александра Чернова, Оксана Антонова и выпускница ПГУ Оксана Алемайкина в составе женской команды «Лагуна-УОР» стали серебряными призерами чемпионата России по мини-футболу.

Пензенская «Лагуна-УОР» завоевала серебряные медали чемпионата России по мини-футболу среди женских команд Высшей лиги сезона-2018/19.

Это седьмое серебро национального чемпионата «Лагуны-УОР», чемпионом России пензенский клуб становился в 2008, 2009, 2011–2013 и 2015 годах.

Сезон на этом еще не завершен, впереди у девушек — борьба за Кубок России, который пройдет в Тюмени 17 и 18 мая.

Максим БИТКОВ

Память о Победе

Сотрудники и студенты Пензенского государственного университета рассказали, как Великая Отечественная война затронула их семьи

опрос

В. И. ВОЛЧИХИН, президент ПГУ:

— Отец мой, Волчихин Иван Герасимович, родился 4 июля 1913 года в селе Колесовка Башмаковского района (Чембарского уезда Пензенской губернии). Семья была бедной, и дети частенько работали в батраках. Впрочем, и назвать-то так их не назовешь, просто, по воспоминаниям отца, его мать просила каких-то зажиточных родственников взять своего сына на лето выполнять какую-либо работу, так как растила сына одна — муж пропал без вести в империалистичекую войну, звали его Герасим Степанович. Матушку звали Татьяна Архиповна, она была работящей и деловой крестьянкой. Кроме сына Ивана, она имела еще двух дочерей — Татьяну и Марию.

Время, в которое родился мой отец, было бурное и страшное, но благодаря своему природному спокойному оптимизму, уму и в какой-то мере интуиции, судьба хранила его и даже способствовала достижениям в карьере. Была еще одна замечательная черта характера у отца — бесконечное уважение и стремление к учебе, это он передал и своим детям.

С 1924 по 1929 год отец учился в начальной школе села Колесовка Чембарского уезда, с 1929 по 1932-й — в Кандиевской ШРМ Башмаковского района. По окончании учебы приступил к трудовой деятельности и начал ее с должности контролера Башмаковской райсберкассы, около года проработал и стал пропагандистом Башмаковского РК ВЛКСМ. А уже с января по ноябрь 1934 года он являлся курсантом полковой школы 245-го стрелкового полка города Свердловска, с ноября 1934-го по июнь 1937 года был председателем рабочкома Черкасского свиносовхоза села Черкасск Пачелмского района, с июня по сентябрь 1937-го — заведующим хозяйством Пачелмского заготзерна поселка Пачелма, с сентября 1937 по сентябрь 1938-го — бригадиром участка Черкасского свиносовхоза.

Начиная с августа 1938 года отец работал нарсудьей Пачелмского района, он окончил 6-месячные курсы подготовки судебно-прокурорских работников и продолжил работать судьей до августа 1941 года. Далее — призыв в действующую армию и назначение членом коллегии Военного трибунала 336-й стрелковой дивизии (1941-1942 гг.), с 1942 по 1945 год отец был председателем Военного трибунала 336-й стрелковой дивизии. Эти страшные годы войны дисциплинировали характер отца, сделали его профессиональным юристом, развили его умственные способности и свое понимание происходящего. В мае 1943 года отец приехал с фронта домой в отпуск на несколько дней и зашел в контору, где раньше работал. Там он познакомился с мамой Елизаветой Федоровной, которая уже летом 1944 года приехала под Тернополь (шло освобождение Украины) к отцу на фронт и стала служить на почте в дивизии. Конец войны застал родителей в городе Подебради (Чехословакия). 4 июля 1945 года они поехали на Родину, мама осталась там, а отец вернулся к 1 августа в Германию для дальнейшего прохождения службы. Там он находился до конца года и только 1 января 1946 года отправился в Москву за новым назначением в город Мары Туркменской республики.

Отец награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалью «За оборону Москвы», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Татьяна КОНДРАШИНА, председатель Совета студенческого самоуправления ПГУ:

— Так получилось, что и мою семью не обошла стороной война. Мой прадедушка Косырев Владимир Леонтьевич прожил долгую достойную жизнь. В 1943 году он ушел на фронт. Ему было всего 12 лет. Он прошел всю войну, дошел до Германии. Много раз он смотрел смерти в лицо и был на волосок от гибели. В 1944 году во время боя в танк, где был мой прадедушка, попала вражеская бомба. Танк загорелся, с каждой минутой все сильнее полыхал. Люк заклинило, и он долго не мог выбраться. Наконец, после долгих усилий, ему удалось выбраться. Конечно, он попал в госпиталь, но пробыл там недолго, потому что рвался снова в бой. После окончания войны он еще два года оставался в Германии, где трудился писарем. Потом вернулся домой и прожил жизнь в родном селе. Сегодня в нашем доме хранятся его награды: медали «За отвагу», «За взятие Кёнигсберга», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», орден Отечественной войны II степени.

Сергей АНИСИМОВ, директор Центра студенческих общественных объединений:

- В нашей семье сохранилось не так много информации о Великой Отечественной войне, но те крупицы, что есть, мы бережно храним. Я знаю, мой прадед по отцовской линии ушел на фронт в июне 1941 года, а в августе пришло последнее письмо от него. Оно было очень лаконичным: «Александра, береги детей». Жизнь его оборвалась трагически. Прадед по материнской линии Владимир Ефимович Сильнов был связистом. Он прокладывал провода, на войну попал молодым парнишкой. Я искал информацию об этом на поисковых сайтах и обнаружил, что он был награжден орденом Красной Звезды. Для него война закончилась осенью 1945 года на Дальнем Востоке. После того, как Красное знамя поднялось над Рейхстагом, Владимира Ефимовича перебросили к Тихому океану. День Победы он считал грустным праздником, вспоминал погибших однополчан и грохот канонады и мечтал, чтобы война никогда больше не повторилась.

Батыр МАДРИМОВ, студент лечебного факультета:

— День Победы — очень важный и знаменательный праздник для нашей семьи. Мой любимый дедушка, в честь которого меня назвали, воевал на фронте. Он занимался поставкой оружия и припасов в оккупированные немцами города. Во время одной из вылазок его подорвали на мосту, и он остался без вести пропавшим. Я очень горжусь им и считаю его очень смелым человеком, так как он, невзирая на опасность, делал свое дело. Благодаря его действиям тысячи и тысячи людей смогли выжить и продолжить борьбу с немецкими захватчиками. Его поступок говорит о том, что нужно быть мужественным до конца. Он был хорошим человеком, патриотом своей страны, и мы очень гордимся им.

Максим МАЛЬКОВ, руководитель киностудии ПГУ:

— Семьдесят четыре года прошло после Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Наверное, нет семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. В октябре 1941 года ушел на войну и мой прадед Каюров Иван Григорьевич. Дома у него остались жена и пятилетний сын. Он прошел всю войну. Освобождал Венгрию, Чехословакию, Румынию. Участвовал в боях на Курской дуге, в Сталинграде. Прадед воевал в составе 31-й артиллерийской бригады 2-го Украинского фронта. Был командиром противотанкового орудия. Прадед участвовал и в войне с японцами, был сапером. По рассказам моей бабушки, прадед не любил вспоминать военные годы. Ведь война — это очень страшно. Страшно вспоминать выжженные дотла деревни, молодых солдат, которые от страха кричат «Мама!», огромные танки, движущиеся на тебя, взрывы, грохот, боль, кровь. Поэтому так мало осталось воспоминаний прадедушки о подвигах и мужестве. Только сохранившиеся в нашей семье ордена и медали гвардии сержанта Каюрова Ивана Григорьевича рассказывают нам о том, каким храбрым, стойким, отважным и мужественным был этот человек. Он был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Славы, медалями: «За взятие Вены», «За освобождение Праги», «За победу над Японией», «За победу над Германией». Пройдя две войны, он не получил серьезных ранений, хотя был легко ранен два раза. Вернувшись в июле 1946 года, до пенсии работал в столярной мастерской. К нему обращались все жители села, кому необходимо было сделать рамы, двери. И никому он никогда не отказал.

Анастасия ПОТЯЕВА, руководитель волонтерского сектора юридического факультета:

— В мою семью, как и в миллионы других семей, ворвалась война. Честь и свободу страны отстаивал мой прадед Михаил Исаакович Вайсмане. Он родился 14 ноября 1918 года в Белоруссии, в городе Мозырь. Окончил Харьковское мелицинское училище. Был военным врачом. С первых дней Великой Отечественной войны он защищал нашу Родину в рядах мотострелковой части. Отступал с армией в первые дни войны. Был контужен и ранен. Лечился в военном госпитале, в стенах которого на данный момент располагается моя родная 6-я лингвистическая гимназия. Продолжил воевать на 2-м Белорусском фронте и дошел до Берлина. После окончания войны оставался служить в рядах Советской Армии до 1961 года. У него на кителе было 27 медалей и орденов, в том числе орден Боевого Красного Знамени. Дедушка дожил до 94 лет и до конца жизни помнил и рассказывал о том, какой страшной и тяжелой была война, но как стойко и отважно боролись наши солдаты за победу. Мы помним и чтим память наших предков, подаривших нам мир и чистое небо над головой.